

# Protokoll 5. LaVoSi

---

## 1. Begrüßung und Formalia

- a) Protokollführung
  - i. Miriam Weber
- b) Prüfen der Beschlussfähigkeit
  - i. Beschlussfähig (7 LaVoMis)
- c) Genehmigung der TO
  - i. Genehmigt

## 2. Berichte

- a) Landesvorstand
  - i. Basisref: Schülirechte-Plakat
    1. Orange
  - ii. Presseref:
    1. Interview Antenne Mainz zu FFF
  - iii. Gremienreferat:
    1. Bericht vom Arbeitstreffen
    2. Organisation LSK (Konzeptgruppeneinteilung etc.)
  - iv. Außenreferat:
    1. Termin im Ministerium zu AK Umwelt
    2. Treffen zu 1€-Ticket
    3. LEB wirkt bei 1€-Ticket mit
- b) Bundesdelegation
  - i. Budapest, OBESSU -> Sexualekundeunterricht
  - ii. Westallianztreffen in der LGS -> IGBSV
  - iii. Karlshochschule
  - iv. Preisverleihung
  - v. Fulda Inklusionsseminar
- c) Landesrat
  - i. -
- d) GF und FSJ
  - i. Einladungsversand zur LSK
  - ii. Organisatorische Vorbereitungen LSK (mit Jugendherberge)
  - iii. Kreis- und Stadt-SV-Einladungen
  - iv. Stiftung Bildung
  - v. HZK in Vallendar -> KEIN Selbstversorgerhaus 28.06.-30.06.
  - vi. EAT in Trechtingshausen 12.12.-15.12.
  - vii. FSJ-Bewerbungen
  - viii. SV-VL-Seminar
  - ix. FaKos- und SaKos
  - x. Zusage Infostand OpenOhr-Festival 07.06.-10.06.
  - xi. Hohe Bescheinigungsanfragen
  - xii. Seminar von Nicolas 15.06.-16.06.

- e) Stiftung Bildung
  - i. Personalvorstellung
  - ii. Bericht
- f) Arbeitsbereiche
  - i. AK Merch (Kugelschreiber, Hoodies, Kondome)
    - 1. Problem: Hoodies können nur gleichzeitig mit Jutebeutel bestellt werden -> bis 04.05. Jutebeutel beschließen -> Hoodies
    - 2. Hoodies -> Geld auf LSK mitbringen!!
  - ii. AK Geflüchtete (Kooperation Black& White)
    - 1. Kooperation Meinungsbild: Ja: 8 Nein: 3
  - iii. AK Umwelt ( Umweltplakette etc.)
    - 1. Terminbesprechung
  - iv. AK Gesundheit ( Rückmeldung des Treffens)
    - 1. Treffen mit Frau Fey von MUEEF
    - 2. Veganes Essen fehlt

### 3. 74. LSK

- a) Rechenschaftsbericht bis allerspätestens 09.05. Leon (Justus?)
- b) Workshopliste
- c) Teilnahme mangelhaft -> Liste geht über Verteiler
- d) Erst ab Juni GF wieder voll besetzt -> **LaVo-Beschluss nötig**: HV für LSK als dritte Person nötig (ehrenamtlich mit Honorar von **150€**) Tobias Zorn  
-> Einstimmig angenommen

### 4. Erstattung Fritz-Ticket (Aylin)

- a) Erstattung der Sachkosten für das Fritz-Ticket von Aylin Gümüs in Höhe von 78€ einstimmig angenommen

### 5. FaKos (Lucia)

- a) Aufstellung der Termine und Kosten vorhanden, Ermäßigung nachgewiesen; Bedingungen für Erstattungen erfüllt Circa 418€
- b) Einstimmig für Ja

### 6. Bildung von FSJ- und Personal-Kommission

- a) Informationen der Vorstellungsgespräche sollen intern bleiben und nicht weitergetragen werden
- b) Fragen werden in den Kommissionen festgelegt in Zusammenarbeit mit GF und Fragenkatalog der bisherigen Generationen
- c) **FSJ-Stelle: 28.05. ab 11 Uhr; 06.06. 13:30 Uhr zweites Gespräch im Ministerium**
- d) **GF-Stelle: 07.05. 11Uhr**
- e) Sarah Equit, Lucas Fomsgaard, Milan von dem Busche, Justus Berberich, Rebekka Rübél, Aylin Gümüs

*FSJ-Kommission: Rebekka Rübél, Milan von dem Busche, Sabrina Sellentin*

*GF-Kommission: Lucas Fomsgaard, Justus Berberich, Aylin Gümüs*

*Vertreter\*innen: Miriam Weber, Sarah Equit*

*Wird die Kommission so angenommen?*

| Ja | Nein | Enthaltung |
|----|------|------------|
| 9  | 1    | 1          |

### 7. Bahncard 50 (Alan)

- a) MaS für Ja

### 8. Anfragen bearbeiten & Instagram

- a) Social-Media Arbeitsbereich -> Konzept entwickeln  
b) Anfragen NUR über Newsletter bewerben

| Ja | Nein | Enthaltung |
|----|------|------------|
| 11 | 0    | 0          |

### 9. Infostand Jugend im Park

- a) Festival am 25.05. ab 12/12.30 Uhr anwesend sein  
b) Hotdogs, Cocktails  
c) Infostände  
d) Infostand für Menschen, dass LSV bekannter wird  
e) Keine Kosten, außer FaKos

| Ja | Nein | Enthaltung |
|----|------|------------|
| 9  | 0    | 2          |

- f) Teilnehmenden: Rebekka Rübél, Aylin Gümüs, Miriam Weber

### 10. Fridays for Future: allgemeiner Beschluss

- a) Antrag auf LSK von Aylin

### 11. Kreis- und Stadt-Sven

- a) Aktueller Stand  
b) Frage: Sind Kreis- und Stadt-Sven an unsere Beschlüsse gebunden? Nein nur an Satzung  
c) SSV- Mainz: Problem mit Vorstand -> von Delis war nur einer auf LSK; Lucia würde gerne als Deli kommen, aber nächste Sitzung wurde nicht Fristgerecht eingeladen -> wurde in der Pause geklärt  
d) Am 02.05. Frankenthal -> Anträge für LSK werden geschrieben

### 12. Karlshochschule

- a) Kooperation (SV-VL-Seminar)  
b) Bilden Menschen aus für Workshops -> mit Schülis (?)  
c) Stipendienvergabe, um an Karlshochschule studieren zu können für Schülis, die sich in SV-Dingen besonders engagieren
- Guter Unterricht; kein Frontalunterricht, Transparent -> positiver Eindruck
  - Frage: Stipendium von Privatschule und LSV bewerben?

| Ja | Nein | Enthaltung |
|----|------|------------|
| 2  | 7    | 3          |

- iii. Teile des SV-VL-Seminar an Karlshochschule:

| Ja | Nein | Enthaltung |
|----|------|------------|
| 11 | 0    | 1          |

- iv. Workshop-Reihe für Kreis- und Stadt-Sven:

| Ja | Nein | Enthaltung |
|----|------|------------|
| 12 | 0    | 0          |

**13. Bundesdelegiertenbericht 2.0**

a) Interessensgemeinschaft Bundesschüler\*innenvertretung (IGBSV)

b) 14.-17.06. BSK

**14. Sommercamp**

a) Planung für AK?

**15. Sonstiges**

a) Arbeitshaltung

b) Sommerschule an HZK -> eLaVo/ Ehemalige kann dort hin?

c) Schule für Alle 18.06. Erbacher Hof Mainz -> Treffen, um Inklusion an Schulen zu besprechen

i. Außenref und Alan

d) Open-Ohr-Festival 07.06.-10.06.

i. Aylin, Sarah, Rebekka, Miriam wollen den Stand betreuen

ii. Fahrer\*in von Aylin organisiert?

iii. In LGS schlafen

e) Schlüsselverteilung

i. Schlüssel für Gremienreferat an Miriam

f) Nächster Termin

26.05.2019

g) Feedback

i. Schön, dass wir früh fertig sind

|                     |
|---------------------|
| <b>Anwesend:</b>    |
| Anna Rosa Huber     |
| Miriam Weber        |
| Sabrina Sellentin   |
| Alessandra La Sala  |
| Aylin Gümüs         |
| Rebekka Rübél       |
| Jaques Faul         |
| Alan Göbel          |
| Sarah Equit         |
| Lucia Wagner        |
| Jean Matthias Dilg  |
| Dominik Rheinheimer |
| Nicolas Klasen      |
| Levend Seyhan       |
| Lucas Fomsgaard     |